Partneraufgaben

Name:


_

       
Partner:

________




1. Arbeiten Sie zuerst allein! 

2. Erklären Sie einem Partner Ihrer Wahl Ihre Lösungen. Hören Sie gewissenhaft zu, wenn er Ihne seine Lösungen erklärt. 


Wenn Sie bei sich Fehler entdecken, berichtigen Sie sie, aber benutzen Sie einen Stift in einer anderen Farbe, damit ich erkennen kann, wer Hilfe braucht!

Kreuzen Sie bei jeder Behauptung an, ob Sie sie für richtig oder falsch halten. Begründen Sie!
	
	Behauptung
	richtig
	falsch
	Begründung (benutze gegebenenfalls auch die Rückseite)
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	Lucia berechnet 
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Es gibt drei Nullstellen 
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. Sie unterteilt das Integral in zwei Integrale entsprechend der Nullstellen:
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	Der Flächeninhalt der Fläche, die die Funktion 
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 Flächeneinheiten groß.
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	Wenn eine Funktion nicht stetig ist, dann können Obersumme und Untersumme nicht den gleichen Grenzwert haben.
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	Eine Differentialgleichung der Form 
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	Die zweite Ableitung von 
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	Alle Funktionen der Funktionenschar 
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 schließen mit der x-Achse Flächen gleichen Flächeninhalts ein.
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	Wenn die ganzrationale Funktion 
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 punktsymmetrisch zum Koordinatenursprung ist, dann ist jede Ihrer Stammfunktionen achsensymmetrisch zur y-Achse.
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	Wenn die ganzrationale Funktion 
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 achsensymmetrisch zur y-Achse ist, dann ist jede Ihrer Stammfunktionen punktsymmetrisch zum Koordinatenursprung.
	
	
	


Partneraufgaben

MUSTERLÖSUNG
Dies sind meine Lösungen der Partneraufgaben, aber ihr wisst, auch ich mache Fehler! Also bitte aufmerksam sein!

Kreuze bei jeder Behauptung an, ob du sie für richtig oder falsch hältst. Begründe!
	
	Behauptung
	richtig
	falsch
	Begründung (benutze gegebenenfalls auch die Rückseite)
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	Die Funktion 
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	Lucia berechnet 
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Es gibt drei Nullstellen 
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. Sie unterteilt das Integral in zwei Integrale entsprechend der Nullstellen:
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Also 
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. Lucia sollte nur das Integral ausrechnen, nicht damit verbundene Flächen. Der Wert des Integrals wird jedoch durch stupides ausrechnen (zum Beispiel mit dem Taschenrechner) berechnet.
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	Der Flächeninhalt der Fläche, die die Funktion 
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mit der x-Achse einschließt ist 
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 Flächeneinheiten groß.
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	Genau dies hat Lucia berechnet.

	5
	Wenn eine Funktion nicht stetig ist, dann können Obersumme und Untersumme nicht den gleichen Grenzwert haben.
	(x)
	x
	Doch! Wenn es nicht zu viele Sprungstellen gibt, dann nähern sich Obersumme und Untersumme irgendwann an. 
Es gibt jedoch auch nicht stetige Funktionen, die nicht integrierbar sind, zum Beispiel die Dirichlet-Funktion, die allerdings nicht zu den im Unterricht behandelten Funktionen gehört.
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	Eine Differentialgleichung der Form 
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	Die zweite Ableitung von 
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	Alle Funktionen der Funktionenschar 
[image: image46.wmf]3

2

2

)

(

a

x

a

x

x

f

a

-

=

 schließen mit der x-Achse Flächen gleichen Flächeninhalts ein.
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	Nullstellen sind x=0 und x=a. Stammfunktion ist 
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. Also ist der Flächeninhalt der gesuchten Fläche unabhängig von a immer 
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	Wenn die ganzrationale Funktion 
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 punktsymmetrisch zum Koordinatenursprung ist, dann ist jede Ihrer Stammfunktionen achsensymmetrisch zur y-Achse.
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, wobei nur ungerade Exponenten auftauchen. Dann haben Die Stammfunktionen die Form 
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eine gerade Funktion also achsensymmetrisch zur y-Achse.

	10
	Wenn die ganzrationale Funktion 
[image: image58.wmf]f

 achsensymmetrisch zur y-Achse ist, dann ist jede Ihrer Stammfunktionen punktsymmetrisch zum Koordinatenursprung.
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	Ein Gegenbeispiel genügt!
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ist eine gerade Funktion, also achsenymmetrisch zur y-Achse. 
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ist eine Stammfunktion, aber 
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ist nicht punktsymmetrisch zum Koordinatenursprung.
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